



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za suzbijanje zlouporabe droga

10000 Zagreb, Sv. Preobraženja 4
Tel.: 01/48 78 122; Fax: 01/48 78 120

KLASA: 530-08/14-22/03
URBROJ: 50436-14-25
Zagreb, 3. prosinca 2014.

BILJEŠKA

Edukacija za koordinatore Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama
28. studenog 2014., Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“, Zagreb

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske organizirao je edukaciju o Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja. Edukacija je prije svega bila namijenjena koordinatorima Projekta resocijalizacije iz Centara za socijalnu skrb i područnih službi Zavoda za zapošljavanje, voditeljima i stručnim djelatnicima Službi za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti te predstavnicima nadležnih ministarstava i ustanova zaduženih za provedbu Projekta. Osnovni cilj edukacije bio je uspostaviti partnersku suradnju među nositeljima na nacionalnoj i lokalnoj razini u provedbi navedenog Projekta te pridonijeti učinkovitoj provedbi projektnih aktivnosti i boljoj društvenoj reintegraciji liječenih ovisnika. Nakon pozdravnog govora i zahvale ravnatelja Ureda gospodina Željka Petkovića i ravnatelja Nastavnog Zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ gospodina Zvonimira Šostara zamjenica ravnatelja Ureda Sanja Mikulić predstavila je glavne rezultate Istraživačkog projekta evaluacije. Cilj evaluacije bio je utvrditi učinak, kvalitetu, efikasnost i isplativost dosadašnje provedbe mjera, a sami rezultati biti će podloga za modifikaciju Projekta. Korištene su tri metode istraživanja: studije slučaja, fokus grupe i anketni upitnik. Generalno Projekt je ocijenjeno pozitivno – pridonio je boljem uključivanju ovisnika u zajednicu, obrazovanje i tržište rada te je omogućio šansu za apstinenciju, senzibilizaciju javnosti i manju stigmatizaciju ovisnika. Također je utvrđeno kako je u budućnosti potrebno omogućiti što većem broju korisnika završetak srednjoškolskog obrazovanja, proširiti vrstu zanimanja koje je moguće steći putem stručnog osposobljavanja, vratiti sufinanciranje od 100% za javne radove, jače informiranje i senzibiliziranje šire javnosti o ovom Projektu, ustrojavanje registra potencijalnih poslodavaca, jačanje koordinacije i povezanosti u provedbi mjera te poticanje ustrojavanja grupa podrške u zajednici koja će im pomoći nakon izlaska iz institucija.

Usljedila je prezentacija Protokola suradnje i postupanja u provedbi Projekta resocijalizacije i glavnih problema u provedbi Protokola temeljem rezultata evaluacija koju je predstavila savjetnica u Vladi i Vladinom uredu dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić. Naglasila je kako Projekt resocijalizacije može postići uspjeh jedino ako se uključe sve mjerodavne institucije na nacionalnoj i lokanoj razini, definiraju ovlasti i odgovornosti u vezi s njegovom provedbom te uspostavi suradnja nadležnih državnih tijela i drugih nositelja koji sudjeluju u provedbi projekta. Iznijete su aktivnosti definirane protokolom, nadopune protokola, objašnjena je svrha Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta te problemi na koje se nailazi prilikom dostavljanja obrazaca u Zbirku i problemi u suradnji. Na kraju su iznijeti i neki prijedlozi za unaprjeđenje Projekta poput osnivanje lokalnih timova stručnjaka za resocijalizaciju iz različitih ustanova, poboljšanje informiranosti o Projektu koordinatora u Centrima za socijalnu skrb i njihovu motiviranost za rad na istom, imenovanje jedne osobe u zavodima za zapošljavanje koja bi se isključivo bavila ovisnicima i drugo.

Nakon kratke rasprave i razmjene iskustva sudionicima je prikazan dokumentarni film o Projektu resocijalizacije ovisnika „Put u novi život“ u okviru kojeg se kroz priču jedne bivše ovisnice govori o Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama i značaju istog u rehabilitaciji, resocijalizaciji i potpunom oporavku liječenih ovisnika.

Nakon provedene rasprave nazočni su se usuglasili sa sljedećim zaključcima koji ujedno predstavljaju i prijedloge za unaprjeđenje provedbe Projekta.

1. U svim ministarstvima i tijelima treba odrediti kontakt osobu zaduženu za Projekt resocijalizacije, kao i njezinu zamjenu, a o promjenama te osobe redovito izvješćivati Ured.
2. O svim novim mjerama ili promjenama uvjeta korištenja mjera iz Projekta, natječajima koji se odnose na samozapošljavanje i drugim aktivnostima koje se provode u Projektu redovito obavijestiti Ured putem emaila ili službenim dopisom.
3. Potrebno je poboljšati povezanost i osobne kontakte djelatnika koji su u državnim tijelima zaduženi za provedbu Projekta te ponovno organizirati periodične sastanke vezane za provedbu i praćenje provedbe Projekta (najmanje dva puta godišnje).
4. Razmotriti da se uvjeti korištenja mjere javni rad koji se provodi u udrugama vrata na uvjete iz 2013. te da se ponovno vrati kriterij da ovisnik odmah po ulasku u evidenciju zavoda za zapošljavanje može koristiti mjere aktivne politike zapošljavanja.

Izradila:

Barbara Tičinović

Odobrio:

Željko Petković, ravnatelj

